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o (Type in plain text or code) L, ;1 : ;nf I
! § T~ Jicem :.j
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DIRECTOR FBI (44-24016)

TO
FROM SAC DALLAS (44-1639)

SUBJECT  JACK L.”RUBY, aka; / .

A
LEE HARVEY OSWALD, aka - o
VICTIM L A ]
CR /)\\ t ’\ 4{& :

ReBuairt:el 6/3/64 which transmitted letter of President's

Commission 6/1/64 requesting examination of military records for
{dentification and interviews with non-commissioned officers and

supervisors of RUBY while in military service. P

il 7
*

Enclosed are ten copies of letterhead memorandum to
which are attached copies of FD-302 report of interview with
CLIFTON R. COLLINS, Dallas, Texas, 6/10/64, concerning his
‘knowledge in this regard.

. Little Rock Office has been requested to interview
former Sergeant JOHN PAUL JONES, Prairie View, Arkansas, as to
his knowledge of RUBY in military service and identities of

superiors.

fO| L. L_CLURE S
3 - Burecau (Enc. 10) REC 30 L/"—/ M. — /7 Gy

2 - Dallas PR T e
(5) SR ST nE /
) C ¢C Wik | l]
oA
. / |
: 5 1964.4 _
)\ Approved: — o Sent M Per

Special Agent in Charge




UNITED S8TATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dallas, Texas
June 12, 1964

JACK L. RUBY;
LEE HARVEY OSWALD -

VICTIM

Attached 18 a report of interview with Clifton R.Collins,
Dallas, Texas, who had previously informed he knew Jack L. Ruby as
Jack Rubenstein when both were stationed at Chatham Field, Georgla,-

during military service.

This interview was conducted in an effort to identify
non-commissioned officers and superiors of Rubenstein in order that
they may be interviewed, in accordance with the request in a letter
of the President's Commission on the Assassination of President

Kennedy, dated June 1, 1964.
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© FD-302 (ov. 3:3-50) ' CsEDERAL BUREAU OF INVESTIGA C

. . Dote €/11/64
CLIFTON R. COLLINS, 8107 8an Cristobel, employzd at

Guiberson, 1000 Porest Avenue, Dallar, Texas, was reintervieved

concerning his knowledge of JACK RUBY's background and tempera-

ment. COLLINS advised as follows:

from Decerber, 1944 to September, 1945, he was assigned
to Squadron H, Chatham Pield, AAF, attached to Headquarters Group,
gavannah, Georgla, COLLINS®' rank at the time was Staff Sergeant.
During this period, he recalls JACK RUBENSTEIN was & Buck Sergeant
i{n the same outfit and, as such, was assigned to the task of
gervicing aircraft, specifically p-S1l's. COLLINS stated RUBZNETIIN

was an acquaintance, rather than 3 buddy or a friend. - : .

Y

COLLINS recalled the following men as having knom
JACK RUBENSTEIN during this period of time:

Sergeant JOHN PAUL JONES. COLLINS thought JONES
last resided at Prairie View, Arkansas,

PPFC FPRIEDMAN, first name unrecalled. COLLINS re-
called FRIEDMAN was a native of New Jersey.

Staff Seryeant CHARIES HUNNICUTT. COLLINS recalled
HUNNICUTT was a native of New York.

) COLLINS was unable to recall any comissioned or non-
commissioned officers who exercised suparvision over JACK |

RUBENSTEIN.

At one time during the interview, COLLINS advised he
thought RUBENSTEIN was an "odd ball.® When asked to characterize
this phrase, he replied he gseemed to remamber RUBENSTEIN fancied
himself as a promoter and considered hinself above the average

GI. COLLINS was unable to recall anything further concerning
this trend of thought. COLLINS said he seems to recall RUBENSTEIN

was always ready for a fight and appeared to be quite aggressive.
RUBENSTEIN was willing to tackle anything if he could benefit

Dallas, Texas DL 44-1639
on —Q———LA-N—P > ot File ¥ o —

EDWARD DENNIS KENNEY/eah Date dictated 6/11/64
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DL 44-1639

himself. However, COLLINS advised that his reading of recent
news items concerning RUBY may have colored his thinking con-

" cerning RUBY's aggressiveness,

COLLINS was Questionsed regarding epecific examples of
RUBY's quick temper, his sensitive nature, his sexual life while
in the Army, criminal asssociates and/or acts, and political bellefs.
COLLINS could not recall anything concerning these topics.

COLLINS recalled meeting RUBENSTEIN on Ervay Street in
Dallas about fourteen years ago. They conversed from three to °*
five minutes. COLLINS was unable to recall the details of this
conversation. COLLINS stated this was the last time he saw JACK

- RUBY.
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- 8A CLEMENTS DATED NOVEMBER THIRTY SIXTYTHREE,

=’ONE_.AND TWO, BIXTYFOUR, OF ITEMS IN RUBY'S POSSESSION AT THE TIME

3

' ‘OF BIB ARREST DO NOT APPEAR TO SHOW THESE ITEMS, THE COMMISSION

. IN RUBY'S CAR AND THAT WE ADVISE THE COMMISSION IF ALL PROPERTY

iul..uch — | .pr a “ 1 S

ulliven o A’ ln qn rr'y
A‘ra FECTCL® S CFPIRE

TeloMbod U_LLL 1 D ]96

TO S8AC Dﬁlﬁﬁ 4(44-1639)
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PLAIN TEXT

URGENT

FROM DIRECTOR FBI (44-24016) —/ 707
JACK L, RUBB Calh; Lex marvEY oswALD, AXA, DasE VICTIN, 1cw

- e gy i W

FOUR, REVEALS THAT AT THE TIME OF RUBY'S ARREST THE BACK BEAT ©
OF HIS CAR CONTAINED COPIES OF THE DALLAS MORNING NEWS AND FORT
WORTH STAR DASH TELEGRAM FOR NOVEMBER TWENTY, BIXTYTHREE, AN " .

ADVERTISEMENT FOR HLH PRODUCTS, SEVERAL QUOTE LIFE LINE END
QUOTE RADIO TRANSCRIPTS AND A WALL STREET JOURNAL DATED NOVEMBER

PHOTOGRAPHS MADE BY YOUR OFFICE ON JUNE

EIGHTEEN, S8IXTYTHREE,
= N

e - S 09

*—'

IEQL[.ESTB THAT WE MAKE APPROPRIATE INVESTIGATION AND FORWARD, IF
POSSIBLE, ACCURATE COPIES OF THOSE PAPERS AS THEY WERE WHEN FOUND ¢

‘q’"“;
. .
a o

FOUND IN RUBY'S CAR HAS BEEN LOCATED AND PHOTOGRAPHED, /

tjob X

¥{ Me..SEE NOTE PAGE TWO
J TEURU T _

MAIL noouD rererype unit L]
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Teletype to SAC, Dallas
RE: JACK L, RUBY

UPON RECEIPT, CONTACT DISTRICT ATTORNEY WADE AND THE DALLAS
PD IN AN EFFORT TO LOCATE THE ITEMS MENTIONED AND PHOTOGRAPH OR

OBTAIN APPROPRIATE COPIES OF THESE ARTICLES AS THEY WERE WHEN FOUND
IN RUBY'S CAR IF POSSIBLE. IF THE ORIGINAL ITEMS CANNOT BE
LOCATED, OBTAIN COPIES FROM OTHER SOURCES AND SUBMIT BY APPROPRIATE
- LHM SETTING FORTH BPECIFICALLY EFFORTS MADE TO LOCATE THE ITEMS

AND THE NATURE AND SOURCE OF THE ITEMS ACTUALLY SUBMITTED, ALSO

. .
. CHECK THE INVENTORY IN THE REPORT OF SA CLEMENTS DATED NOVEMBER
THIRTY AGAINST THE ITEMS PHOTOGRAPHED ON JUNE ONE AND TWO TO DETERMINE

IF¥ ALL ITEMS INITIALLY INVENTORIED HAVE BEEN PHOTOGRAPHED, 1IF NOT,

SIMILAR EFFORT AS ABOVE SHOULD BE MADE TO OBTAIN THESE ITEMS

FOR PHOTOGRAPHING, IF THEY CANNOT BE LOCATED, INCLUDE YOUR EFFORTS
TO LOCATE THEM IN YOUR LHM, HANDLE,

EXPEDITE.

: 6 the Dallas PD made availaltle Ruby's automobile for
R ggsziﬁiiénséy Bureau Agents. The car was thoroughly inspected
"and the Agents inventoried all items in the car. The Aggnxgmgg_poi
time took custody or control of }he_cgr_ggﬁ}pgrcontepts. The gmm 8-
sion, by letteér 5/28/64, advised that ‘arrangements bad been ma eh .
through District Attorney Wade and the DL PD for the Bureau zo gizeo-
graph all property in their possession seized from Ru:ydat the :
of his arrest. At  Commission's request W€ photographed items ui-t
nished to us by wade and the PL on June 1l and 2 and Commission pg nlg
out that the above items were not among those photographed. It slouf
. be noted tbe Bureau has never at any time had custody and controi o
property seized from Ruby, has accepted no responsibility igr milg-be
tenance of this property and cannot be held accountable, This It o3
specifically pointed out to the Commission along with the results

this requested inquiry.
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Presipent’s Commission
ON THE?
ASSASSINATION OF PresipentT KENNEDY

200 Maryland Awe. N.E.

EARL WAR lcl;N. Washington, D.C. 20002 J. LEE RANK'N,
her man ol Counerl
RICHARD B. RUSRFLL Telephone $43-1400 Genor
JOHN SHERMAN CUOOPER ‘/
HALE BOGGS
GERALD R. PORD JU[ 6 m

JOMN 3. McCLOY
ALLEN W.DULLES

Mr, J. Edgar Hoover ! "' o
Director, Federal Bureau of Investigation . N
Department of Justice AV,
‘Washington, D. C, 20535 /7 y '

. 4

| .
Dear Mr. Hoover: | _.; ‘_..;

Préviqus reports of your office reveal that, at N

the time Jack Ruby was arrested, the back seat of his
car contained copies of the Dallas Mo News and Fort

Worth Star - Telegram for November 20, 3, an advertise-
ment for HIH Products, several undated "Life line" radio
transcripts, and a Vall Street Journal of November 18,

1963 addressed to Mr. J. E. Bradshaw, (Clements Report

November 30, 1963 p. 75L).

Xerox copies of papers photographed by your Burean
and alrcady forwarded to this Camission do not gppear to
show such newspapers. I would gppreclate your making an
appropriate investigation and forwarding, if possible,
accwurate copies of thosc papers as they were when found in
Ruby's car. Please also advise the Camission if all of
the property found in Ruby?s car has been located by yowr ' .
Bureau for photographing, .(See Clements Report, November =~ - T,
X, 1963, PPe 752"760)'0 - | '




July 10, 1964
BY COURIER SERVICE

o
7/ J Belmont

]l -
l - Rosen
HBonorable J. Lee Rankin ] - Malley
General Counsel l - McGowan
The President’'s Comnission l - Hines '
200 Maryland Avenue, Mortheast ™ |
Washington, D, C. \
Dear ﬂr. Rankin: § \
Roeference is made to my letter of July 2, 1964, ; N
enclosing the report of SBpecial Agent Manning C,- Clements,
dated June 26, 1964, at Dallas, Texas, relating to the case |
entitled "Jack L;- luby; Lee Harvey Oswald - Victim, Civil ;
—_ T Rights,” ~—— Y AN
A
Enclosed herewith are two copies of a memorandum ”
dated June 26, 1964, at Chicago, Illinois; two copies of a )_
memorandum dated June 22, 1964, at Boston, Massachusetts;
two copies of a memorandum dated June 20, 1964, at Buffalo,
New York; and two copies of a memorandum dated June 25, 1964,
at New York, New York, setting forth the results of interviews
with persons who were in service at the time Ruby was in service
and are known to have transferred with Ruby from one unit to 3
.HOthert ..

= . h
Also enclosed are two copies of a -emornndum‘:'dated.' N

June 17, 1964, at Chicago, Illinois, setting forth investigation : |

concerning the Belective Bervice record of Rubdy, & b1

_, This concludes the investigation requested 1In yg;l;
J} 0 letter of June 1, 1964, concerning the activities of Jack nbby
- B while b 111 . .
’,:\j-‘f' / ewvas inm tary sexrvice REC- u "/f/ i, L b /7/ 0
U.EdgarH By
Belmont f{
Mohr ""
Coliohes Enclosures (10) - | ,/@ ‘
Conrod We ™ ._fr'!* o BATENEI BT L ' |
Deloect —— b
Rosen ‘?}'i",-” & /\ SEE NOTE PAGE TWO
Sulliven BNCY) w V

Tave)
Trotter

JUL T 1068 4
It

V4
/ .{,m. aoou[:] reLETYPE UNIT L]
K —— .

Tele Room _ ___ 2
Holmes
Gandy
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." '# 1-..‘1. - * ‘

r gy ru—- gy ke
i



il T e TR i e SR g n o T el el R T (el 1 - vanet - e i . b e T i Pakir vt = o s i B, ol ol N . el i el R el 8 e s - g L Y N Nl L R e A e B-A -

TargET
-.\_“IE
. . .}
d

NOTE: Commission by letter 6/1/64, requested that we
locate and interview the noncommissioned officers
who supervised Ruby while be was in service. Through military
records we identified 379 such persons who served in the

same units witb Ruby but did not necessarily supervise him,
Sixteen of these persons were determined to have transferred
with Ruby and would have been most likely to know him, The
Commission was advised that we would interview these 16

and they agreed by letter 6/26/64 that it would be sufficient.
Several of the 16 did know Ruby and furnished information
concerning bim., The request also included a check of his
Selective Service records in Chicago which was done.

2
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Julylo, 1064

BY COURIER SERVICE

] - Ro
Honorable J. Lee Rankin l - llaﬁ:y
General Counsel l - McGowan
The President’s Commission 1 - Hines

200 Maryland Avenue, JNortheast ;
'.'hin‘ton. p- c. f

Dear Mr. Rankin:

. In reply to your letter dated June 24, 1964,«"l
requesting investigation on the basis of information o s,
fm to you by Mrs. Eileen Kaminsky, sister of
Ja , there are enclosed herewith two copies of
a memorandum dated June 27, 1864, at St. Louis, Missourl
and two copies 0f a memorandum dated June 28, 1%€4, at
Dallas, Texas, setting forth the desired information, '

This concludes the investigation requested % 7 J I
your letter of June 2&. 1964. REC. 17 Y/ ‘/-—F__-.a?_f_lQ,._L,‘: &Jﬂd . -
e e \i\’ S8incerely yours, ' a; "’f s (:
i HY COURIER SVC. é 1 JuL /.; AV =
4 p— . f
G M T e .
COMM « EBJ &
Enclosures (4) g '
JWH:job | S .
(7) 3
A y
' NOTKE: Eileen Kaminsky apparently wrote the Commission

) (¢ stating that a Mrs, Tice of Dallas talked to Jack
. 7 ) ; Ruby at the Parkland Hospital on 11/22/63, at which time he
ﬂ/ S said he would be willing to donate his kidney to Governor
/ Connally. . She also said that'Tom Alyea of Station WFAA, Dallas,

-

Tolson interviewed officer P.T. Dean after Dean te,é,fifié'&';,at the Ruby
f:;::“' —_— trial and Dean told him a different story from the one he testi-
c...,.,_I fied to, Mrs, Tice'interviewed and stated she was not acquainted
Coallahom .

o e - with Ruby but after seeing his Kictures iqm‘thg Pape
D'::f.?—_hw_"""" throught she had seen him at Parkland Hospital®on 11

fvan
,

Gale

Rosen A
Sullivm_i

%%5 We '

| bave conducted éxtensive investigation which established that :
4 Ruby could not have been at Parkland Hospital on 11/22/63 and .
w Ruby denies having been there, Alyea interviewed and states that

?“:'m 5 496 d not bhear Dean's testimony at the trial but questioned him
;é.._____ Y concerning a statement he saw in the paper attributed to Dean
Gandy o

? war pooul_1 reLervreumrC] which time Dean :lrtdicated the newspaper st
was not an accurate quote,

_ * - - - - - .‘- ‘ ] ,-'_ l‘ld',--‘.' ..'--." - - - S A - - PEEr- el =Sl . 0= “n— e . - . e — - o e " ) T P el . o o = .oolimdm - = il — - - '-‘*' o = A e T - ’
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UNITED STATES G .RNMENT a u— 4
Coaspet! e o”.

Coliahon o o

Memorandum < s Z

Lie e ———
Li””’ P
| MS e : -’
_Mr. Conrad . 7/1/64 P
A o Pt
i ; Trotter r.._......_...._....f'

l -« Mr. Herndon, 7330
l] - Office, 7133

ceon - Re H. Jev%’
O l - M, Conrad

SUBJECT: JACK L. RUBY,_ AKA; /
LEE HARVEY OSWALD, VICTIM;
CIVIL RIGHTS yar

Memorandum of 6/11/64, Mr. Rosen to Mr. Belmont,
advised that the President's Commission would send a letter to
the Bureau outlining the area of questioning to be covered in § .
the polygraph interview of Ruby. It was recommended and approved ;°
J’by the Director that Bureau polygraph examiners confer with the

proper representative of the Commission to prepare for the poly-
graph examination,

- The letter from the Commission containing 21 suggested T
questions dated 6/25/64 (attached) has been received and studied
in the Laboratory. There are a considerable number of questions
and items which are not in suitable form for the polygraph ‘e
technique and which should be resolved. 1In line with the above =

- memorandum, it is desirable for the Laboratory polygraph examiners

. to confer with the appropriate representative of the Commission

, and revise the questions into a suitable form. Additional necessary

( arrangements can also be worked out at this time,

o IT approved, the Laboratory will contact an appropriate
representative of the President's Commission to review and revise
- the qQuestions submitted and to make the necessary arrangements for

a8

.. Ppolygraph examination of Ruby.

* . RECOMMENDATION:

e
oy

'-la-

| ‘ﬂﬂl -.

Y- Bt:\clo ure 3/(?' P
| 2

l - Mr. Belmonfq_‘ Cf -
l - Mr., Rosen 4

1 - Mr., McGowan, Rm. 2712

¢ -, 1\ . ' | |

T2 )Yy Bings, va. 2264

S P ATH g8 Y o
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UNITED STATES GO

Memorandum
‘ ’ » !'r -
ro- . Mr. Belmont o ATE: July 2, 1964 /'E{""‘w —
| 1 - Mr. Belmont 7 I Tese!
- l - Mr. Rosen -
FRO :
Y A Rose;/" 1 - Mr. Malley
4 1 - Mr. Conrad
SUBJECT: JACK f RUBY, AKA; l - Mr. Herndon
LEE HARVEY OSWALD, VICTIM; |
CIVIL RIGHTS o :
. i
Reference memorandum dated 7/1/64 from .dévons I
to Conrad recommended that the appropriate representative of the T g

President's Commission be contacted to review and revise questions |
submitted by the President's Commission in connection w1th the
polygraph interview of Ruby.

A It was determined on July 1 that Mr. Arlen Specter,
staff member of the President's Commission who is to handle this N
interview for the Commission, was in Philadelphia, Pennsylvania. *
His secretary called Malley July 2 and advised that Mr. Specter 3
would not return to Washington before Monday at the earliest. She

‘ stated that Mr. Specter would call Malley from Philadelphia some
time Monday and set up a definite time for a meeting with him
! concerning the polygraph interview of Ruby. o

. JRMypah
(6) f"/; _
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FBI

Date: 7/8/64

Transmit the following in —__________________.I
| (Type in plain text or code)

Via AIRTEI AIRMAIL '
(Priority or Method of Mailing) i

________________________________________________ | I
10 DIRECTOR FBI (44-24016)
' ATTENTION: CIVIL RIGHTS SECTIODN
FROM SAC/DALLAS (44-1639)
SUBJE /BACK L. RUBY, aka;
LEE HARVEY OSWALD - )

VICTIM .
CR -

|
, L
-

.r’?i/' :'" -.-""I
EVA7/GRANT, RUBY's sister, interviewed today re another

matter and stated "The Dallas Times Herald" reporter had told her

article would appear indicating RUBY told her on Friday night,
11/22/63, he was going to kill OSWALD and she encouraged him to do

it. She said this is absolutely false.

Article in today's issue of above newspaper states in )L
effect that an informed source bhad said RUBY meantioned shooting

OSWALD to GRANT and she had tried to talk him out of it. GRANT is
quoted as saying conversation never took place. |

Article also includes statement RUBY repo%;dly asked

WARREN for lie detector test. States |Attorney FPHIL; URLESON,
Defense Attorney, states would object to test because RUBY is

mentally deranged and tests would not be effective. ﬁ'_f____""

@- Bureau

2 - Dallas Q-V%. Gl PR ﬂ-]’)l‘f
B

MCC:

(5) -vm . 16 JUL 10 ‘954

58 JUL 15 1964,

e

Wiggoved: St M Per

Special Agent in Charge .




FD-36 (Hev. 12-13-56)

< C

FBI

Date: 6/29/64

{

{
-
'

!

p |
{

!

I

|

.

Transmit the following in

(Type in plain text or code) '

AIRMAIL ;
! (Priority or Method of Mailing ) ¢

! |TO . DIRECTOR FBI (44-24016)
\ FROM S?C/DALLAS (44-1639)
SUBJECT / JACK L.TRUBY, aka;
LEE HARVEY OSWALD, aka - |
VICTIM -
CR ;

ReBuairtel 6/25/64 transmitting letter of President’'s
Commission, 6/24/64, relative to information furnished to Commission
by EILEEN KAMINSKY.

Enclosed are ten copies of letterhead memorandum concerning
the two points mentioned in Commission's letter. EVA GRANT, RUBY's
sister, had furnished information relative to Mrs. WILMA TICE prior
to receipt of Commission's letter. Mrs. TICE haa been interviewed
by St. Louils Office and letterhead memorandum submitted.

& -

oL - (Harereoot et

@- Bureau (Enc. 10ENCLOSURH - . 1°'S
2 - Dallas }ot / G~

OdJui 15 1964,

Approved: ____ __ ___ _ _ _ Sent___________ M Per
Special Agent in Charge
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UNITLD STATES DEPARTMENT OF (;sncn |

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dallas, Texas
June 29, 1964

JACK L. RUBY;
LEE HARVEY OSWALD -

VICTIM

The investigation reported herein was based on requests
in a letter of the President's Commission on the Assassination of

President Kennedy, dated June 24, 1964, for interviews with (1)

Mrs. Wilma Tice, who, according to Mrs. Eileen Kaminsky, sister -

of Jack L. Ruby, had stated ghe saw Ruby at Parkland Hospital on
November 22, 1963, and (2) Tom Alyea, WFAA-TV, Dallas, Texas, who
had reportedly told Mrs. Kaminsky that Sergeant P. T. Dean of the
Dallas Police Department had related to Alyea facts at variance
with Dean's testimony at Ruby's trial.

At tached are results of interview with Eva Grant relative
to the statement attributed to Mrs. Wilma Tice. Mrs. Tice has been
interviewed at St. Louis, Missouri. Also attached is a report of
interview with Thomas (Tom) Alyea.

Attachments
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FD-302 (Rev. 3-3-59) | FEDERAL BUREAU OF INVESTIGA ON

Date 6/29/64

1
7~ - _
EVA GRANT, 3929 Rawlins, Apartment 1, telepbone LA 6-6258,
advised & Mrs. WI LMA TICE had reported she had seen JACK L. RUBY at
Parkland Hospitel at about 3:00 p.m., November 22, 1963. Mrs. TICE
had not known RUBY previously but has said she recognized him later
from newspaper and television photographs.

Mrs. GRANT said Mrs. TICE had said three men were standing
near each other, that one had said or there was some information

Governor JOHN CONNALLY needed a kidney due to injuries sustained from

hies wounds on that date. One of the men reportedly said, in substance,
"Who would want tt\ give up one of his own kidneys?"” to which RUBY < f.5
replied that he would.

%
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>7

~ -THOMAS (TOM) ALYEA, 2333 Lockhart Street, telephone DA 8-4520,
Cameramsn, WFAA-TV, Dallas, advised he considers the trial of JACK L.
RUBY was a "mockery' and that RUBY was '"tried in the press” even prior
to his court trial. He said the'Dallas Morning News' (parent organi-
zation of WFAA-TV) had been "after Ruby" from the outset. Be commented

that persons are very frequently misquoted in the press.

ALYEA said he had, prior to the RUBY trial, read in an
unrecalled newspaper a statement attributed to Sgt. PATRICK ‘I'.YQEAN ,
Dallas Police Department, in substance, that RUBY had stated he had

planned to kill OSWALD for two days.

oy *

ALYEA gaid he had borne in mind the newépaper account

attributed to DEAN and had considered if DEAN was correctly quoted
and 1if RUBY, in fact, said he had planned to kill OSWALD for two

days RUBY would have to have had the cooperation of the Dallas Police
Department. He said he understood it had been established RUBY did
not leave his apartment until approximately 10:30 a.m., November 24,
1963, and had sent a telegram at 11:17 a.m. He said accordingly

there would have had to be split second timing on RUBY's part in
arriving in the basement of Dallas City Hall at the precise instant
OSWALD was brought down. He said he considers any statement, however,
that RUBY had cooperation of the Dallas Police Department as

ridiculous. ]
&

ALYEA gaid he wss assigned by WFAA-TV to the RUBY trial

but cemeramen were not allowed in the courtroom and he accordingly

did not hear the testimony of Sgt. DEAN. He said he cannot recall

even reading newspaper accounts as to the testimony of DEAN as he
- was working "around the clock" at the time.
5

ALYEA said he had, sometime subsequent to conclusion of
the RUBY trial, interviewed Sgt. DEAN and had asked DEAN in effect
"Did Ruby tell you he had planned for two days to kill Oswald,”
making reference to DEAN to the newspaper account ALYEA had read.
ALYEA said DEAN told him the newspaper account had been imnaccurate
and that what RUBY had actually said was "1 though't' at the time if
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He eaid he acsked DEAN a second question regarding whether
RUBY had lingered for sny length of time in the basement of Dallas
City Hall after arriving there. He said DEAN indicated, based on
the information which had been established, that RUBY had apparently
walked into the basement area and shot OSWALD without any substantial
length of time elapsing following RUBY's arrival. He s8aid he had
not asked DEAN any other questionms. | - |
: ! .
- ALYEA gaid he considered the newspaper account attributed
to DEAN and the statement DEAN gave to him to be substantially
different in that DEAN did not quote RUBY as stating unequivocally

that he had planned to kill OSWALD. .

ALYEA said he recalled having talked to Mrs. EILEEN
KAMINSKY, RUBY's sister, and stating that there was a difference in
DEAN's statement to him to that which had appeared in the newspaper.
He said he did not tell Mrs. KAMINSKY that 'DEAN's statement to him

differed from his testimony.
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~ T0: DIRECTOR, FBI (44-24016)
y FROM: SAC, S‘I‘C\LOUIS (LL4-496) -P-
SUBJECT: JACK L. RUBY, aka; _

1EE HBARVEY OSWALD, aka = -
CR
(00:Dallas)

Re Bureau airtel, 6/25/64, transmitting letter of
President's Commission of the Assassination of President -
KENNEDY, dated 6/24/64, requesting Mrs. WILMA TICE, 8406
lakemont Drive, Dallas, Texas, be interviewed on the basis
of information furnished to the Commission by EILEEN KAMINSKY,HQ_l

sisteyr of RURBY.

Attached are 10 copies of letterhead memorandum
for the information of the Bureau and 2 coplies for Dallas,
as well as 15 coples of an FD-302 for the Dallas Office.
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St. Louis, Missouri

JACK L. RUEY;

LEE HARVEY OSWALD -~
VICTIM

CIVIL RIGHTS

-4,

“

The -interview set forth below is predicated upon a request
of the President's Commission of the Assassination of President
Kennedy, dated June 24, 1964, that Mrs., Wilma Tice, 8406 Lakemont
Drive, Dallas, Texas, be interviewed on the basis of information
furnished to the Commission by Eileen Kaminsky, sister of Jack L.
Ruby, to the effect that Ruby spoke with Mrs. Tice on November 22,
1963, at Parkland Hospital, Dallas, Texas, at which time, according
to Mrs. Kaminsky, Mrs. Tice was told by Ruby that he would be

willing to donate his kidney to Governor Connally.,

s .

/7
| Mrs. Wilma/'/rice 1919a Park Avenue, St. Louis, Missouri,
advised that her home 1s_§PO§HLakemontDr1ve, Dallas, Texas.

She advised that as near as she can recall the events

. of November 22, 1953, that after the assassination of the President,
she decided to go to Parkland Hospital, where the President and
Governor Connally had been taken., She said she had three children
in school and that she would have to be home by 3:00 p.m., as they
would be home then. As near as she could recall, she either left
home or arrived at the hospital at approximately 1:30 p.m. She
said she, with a group of bystanders, was near the emergency

‘entrance to Parkland Hospital, which as she recalls is a side
entrance just off Harry Hines Street. There 1s a sloping driveway
going into the emergency entrance.,

She said a crowd of people had already gathered there,
She made her way as near to the front of the crowd as possible and
stopped Peside a man who was at the time unknown to her, but whom
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she later bellieved to be Jack Rudby, Her attention was drawn to
this man as he had a hat, color or description unknown, in his
left hand, hitting it against his leg. She could furnish no
description of this man other than to say that she recalls he wore
2 dark suit, white shirt, and possibly a tie. He was heavily |
built., She thought by hitting his hat against his leg he would
™uin 1t. He was alone,

She stood abovt three to four feet from this man when
he was approached by another man who stated, "How are you going
there, Jack?"” Mrs. Tice said that some other individual in the
crowd had made the remark that Governor Connally had been shot
in the kidney and, when this remark was overheard, the man
identified as Ruby stated, "Couldn't someone give him a kidney?" .
The man who approached Ruby then stated, "Who the hell would give

him a kidney?",.to which Ruby replied that he wouid,

Mrs. Tice sald that Ruby never called his visitor by
name and the visitor never gave Ruby's last name, She said the
entire incident during which these two men were together probably
did not last more than five minutes.

The man who approached Ruby, Mrs., Tice was unable to
describe in any detail other than to say that he was younger
and taller than Ruby and was slimmer, She recalls he wore a
white shirt and tlie and carried a coat over his left arm, but
she can not recall the color of his cocat, trousers, or tile.
ohe can not recall any facial characteristics of either man,
She sald the two things which stood out to her during this time
was the man identified as Ruby hitting his hat against his leg
and his visitor carrying his coat over his left arm,

Mrs, Tice saild that shortly after this she had to leave
as she had to return to her home by 3:00 p.m., before the children
arrived,

° Mrs, Tice did not see anyone else in the crowd whan she
knew nor d1d she see or hear Ruby or his visitor speak to anyone
else in the crowd,

She sald she forgot about this incident until seeing
the shootirg c¢f Oawaid on television, at which time she believed
the man hitting his leg with his hat at the Parkland Hospital
was the same man who shot Cswald, She then subsequently saw his
pictures in the paper and still believed it to be the same
individual,

e - N — o L
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Mrs. Tice said nothing about this to anyone and 4id not
thirk any more about it at the time, In the meantime she 5aid
she felt the remorse that Mrs., Kennedy must be erduring eand sent
Mrs. RKennedy a sympathy card, to which Mrs, Keroedy replied.,

Mrs, Tice advised that on Jjanuary 23, 1364, she was
involved ir an automobile accident in Dallas ar.d that she was
bedridden until April 21, 19€4, During this time in bed, she
felt that Eva Grent, Ruby's sister in Dallas, m: st be undergoing
emotional difficuvlties as & result of the Oswald shooting. She
then decided ¢o call Mrs. Crant or. the telephoneljgd express her
sympathy. - . |

LR
"

s
A3 rear as she can now recall, she made the first call ?

either in the .letter pert of Jaruary, 1924, or poscibly February,
1064, and belleves mid-February would be most iively. She does
not reca¢1 to whom she spoke when caijing the Eva Crant residence,
but thinks it was possibly to Eilegg{fgminsky, sister of Raby.

She believes the first cal. was to Elleen, inasmuch as Elleen sald
on elitiier this call or a subsequenrt call that Eva Grant wouid be
glad to ¥now there was someone who gympathized with her, It was
in this first ~all that Mrs. Tice told Elleen that ehe believed
she saw Jeck Ruby at the Farkiand Hospltal emergency entrance

on November 22, 1963.

Mrs, Tilce s8aid it was either in that conversation or
her first conversation with Eva Grant, whizh wouid have followed
in a day or two, that either Fva or Elleen remarked they were
. glad to have the information that she had seen Ruby at the Farkland
Hospltali and none of themknew\E:;or to this that Le had been there.

A /
Mrs. Tice sald that as Bhe recalls, EQE\Qpant was alone

and had fust had an oreration in a hospital lta2rseif, She recalls
that Eiieen Kaminsky said she lived in Chicego and not in Dallas,
She said that Eileen Kaminsky called her poesibly three or four
<imes just tec talk to her, Mrs, Tice sald that Eva Grant would

" call rer freguently, cgaying she needed somecne to talk to, irnasmuch
as she no longer had any friends after the shcoting of Cswald. Eva
remarked that people she had considered her friends were now very
cool toward her.

Mrs. Tice saild that she almost regretted having made
her call to Eva Grant because each time Eva Grant would call her,
it made her, Mrs., Tice, very nervous, Mrs, Tice expialned that
she normally did not have a nervous condition, but as a result
of her automcbile accident, she did,

“ 3 -



Mrs. Tice advised that some time shortly after April
21, 1964, when she was no longer confined to bed, she recalls
a newspaper man representing station WFA-TV in Dallas called at
her home as & result of the information she had given Eva Grant
regarding her having seen Ruby at the Parklend Hospital., This
newspaper man wanted pictures of Mrs. Tice and also wanted Mrs,
Tice to repeat her story which she had tcld Eva QGrant about having
seen Ruby at the hospital. Mrs, Tice told him the same story
and he advised her not to talk about this. Mrs, Tice does not
know why he gave her such advice, although she refused to permit

her picture to be taken by this man or anyone else, She was not
contacted by any other newspaper man. She does not know the

newspaper man's name,

. £ .
- Mrs. Tice said she could not recall any additional - N
details reganding Ruby's preser.ce at the Fark:and Hospital, although
she said she desired to make it clear that she had never known
or seen, to her knowledge, Jack Ruby or any member of the Ruby

family on any occasion prior to November 22, 1963.
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o TO: DIRCCTOR, FBI (44-24016) l/

i
: FROMN SAC, NEW YORK (44-874)
71 .  SUBJECT: JACK L. RUBY aka; 3
LEC HARVEY OSiJALD aka - VICTLI

/.
)’.’( CIVIL RIGHTS

. Re Bureau airtel to St. Louis, 6/3/64,
7 transmitting letter from the President's Commission
deted 6/1/64 (no copy to HY); St. Louis teetype to
AL, 6/17/64, and Newark teletype to NY, 6/18/6k.

tnclosed for the Bureau are ten copies cf
& letterhead memorandum with FD-302s attached setting
fortih results of interviews on dates indicated with
the following former members of the Army Air Forces
in Jorld War 1I who were located in tne Y area:

PETER EPP, 6/18/64
SALVATORE AMIPICO, 6/18/64
HOWARD B, ALLEN, 6/13/6u
LRVIiiG ZAKARIii, 6/22/64

Enclosed for Dallas is one copy of letterhead
~*  memorandum with fifte Popies of eacn of above FL-302s

attached.
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UNiTED STATES DEPARTMENT OF ,USTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

New York, New York
June 25, 1964

INTERVIEWS WITH MEN IN THE NEW
YORX AREA WHO SERVED IN THE UNITED

STATES ARMY AIR FORCES DURING
WORLD WAR II IN THE SAME SQUADRONS

AS JACK L. RUBY

The President's Commission on the Assassination <

of President Kennedy, by letter dated June 1, 1l9c4,
requested that specific inquiry be made of military
friends and supcrvisors of Jack L. Ruby as to his sexual
behavior and interests, criminal associations, and
political and other interests durirg the period June 9,

1944, to February 21, 19u46.

The following are the results of interviews
with the former members of the Army Air Forces who
served in the same squadrons with Ruby during World
‘War II who were located in the New York area.
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PETER EPPS, who resides at 24 Highland Terrace,
Manhasset, New York, and who is employed at East -
Hills Service Station, Glen Cove Road, East Hill,
was interviewed on June 18, 1964, -

He formerly was a Staff Sergeant in the
United States Army Air Force, Serial Number 12180064,
and was assigned to the 30l1st Squadron, Army Alr

Force, staioned at Drew Fleld, Tampa, Florida, 1in |
1945. EPPS said he was not acquainted with RUBY, _ £ .
could not recall any association with him in the ~ "
service, and was unable to furnish any information

about RUBY.
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SALVATORE AMERICO, who 18 employed as an
apparatus cleaner by the American Telephone and Telegraph
Company, was interviewed at his place of employment,

811 10th Avenue, New York, New York. He 1is employed
in the Transmission Department of American Telephone
and Telegraph, and his supervisor is FRED HALL.

AMERICO resides at 18 Randolph Street, Yonkers,
New York.

He said that during World war II hewas a 8taff £

Sergeant in the United States Army Air Force, and he served

principally as airplane mechanic. He recalled that
in the summer of 1945, he was assigned to the 327th
Squadron, Army Air Force, at Drew Field, Tampa, Florida.
This Fileld was being closed at that time, and he was
transferred after about a month to McDill Field at =
Tampa, Florida, where he was attached to the 300th
Squadron, until he was discharged from the Armed Forces
at Mitchell Field, New York, early in 1946.

He had no recollection of ever being attached to
the 3018t Squadron at either Drew Field or McDill Field.
He had no recollection of any association with RUBY and
was unable to furnish any information concerning RUBY.
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HOWARD B, ALLEN was interviewed where he
is vacationing at Penny lane, Heampton Bays, New York.

He was a former Sergeant in the United States
Army, and he recalled that he was assigned to the
3018t Squadron, Army Air Force, staioned at Drew
Field, Tampa, Florida, in the Fall of 1945. He was
transferred to the 300th Squadron, about the end of
1945, also at Drew Pield.

He has no recollection of any association with
RUBY, and was unable to furnish any information con- ..

cerning RUBY. )
ALIEN was discharged from the Armed Porces

in February, 1946,

On

by
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IRVING ZAKARIN was interviewed at the
offices of lee Vic Belt and Novelty Company, 9th Floor,_
153 West 27th Street, Manhattan, New York, where he
18 employed as a roreman by this firm, He furnished
the following information:

He resides at 14 Spector lane, Plainview,
Long Island, New York, with his wife and children.

He was in the United States Army Air Force |
during world war II, and in 1044, he was stationed at s
Bluethenthal Field, North Carolina. He was transferred. N
about June, 1944, fram this Field to another Army Air
Force Unit, at Chatham Fleld, Georgia. He could not
recall the name or number of this unit with which he
was stationed at Chatham Field. Also transferred with

- - him from Bluethenthal Field to Chatham Field was JACK

RUBY,

He served at Chatham Flield with JACK RUBY
for about one year, and then ZAKARIN was transferred
to another Fleld and had no further contact with RUBY
after leaving Chatham Field.

At Chqtham Fileld, ZAKARIN served as an
alrplane mechanic with about 15 other men, including
JACK RUBY. These men were also transferred to Chatham
Fleld about the same time. They serviced P-478 which
were classified as "transit aircraft', and there were
usually about six of these planes handled by their

service group.

While at Chatham Field, ZAKARIN was probably
RUBY's closest friend. They frequently went on liberty
to nearby Savannah, Georgla, usually to meet some girls.

6/22/64 New York, New York File # __NY 44-074 -

o Y . |
SAs8 JAMES J. ROGERS & '

GERALD V. CASWELL/mae ' Bote dictoted 6/24/64

by e e

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FB1. It is the property of the FB]I and is joaned to
your agency: it and its contents are not to be distributed outside your agency,
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One of the places they frequented was known
as "Bo Peep", & bar owned by a man named GULLY. They
also frequented the De Soto Hotel, the Oglethorpe Hotel,
and the USO (United Service Organization) Club, both in
Savannah and Savannah Beach, @Georgila.

RURY did not smoke or drink, but was the type
of person who liked to go out and have a good time and
be with other people., RUBY was friendly, good natured,
and readily loaned money to his close assoclates, RUBY
appeared to him to be a normal male insofar as his .
sexual behavior and interests were concerned. There
was never any indication that RUBY was homosexual,

ZAKARIN felt that RUBY was very emotional.
He recalled that when President FRANKLIN D, ROOSEVELT
died in April, 1945, RUBY had cried and expressed great
admiration for President ROOSEVELT. Although he was the
type who would do anything for his friends, he could on
occasion become violent when aroused. On one occasion,
when he was working on an airplane and a minor accident
occurred, RUBY and another crew member became involved
in an argument. This crewman, who was a Buck Sergeant
and came from Texas, and whose name was unknown, called
RUBY a "Jew bastard". RUBY then attacked this Sergeant
and beat him with his fists. This was the only occasion
that ZAKARIN could recall when RUBY became violent, and
2AKARIN was surprised as he had never expected that RUBY
would become 80 angry when he was called a name by another
person,

RUBY was about 34 years of age at the time and
the oldest man in the group. RUBY always worked harder
than the younger men in the group in order to prove that
he could keep up with them, which he always succeeded 1n
doing. When they were required to train on an obstacle
course and were supposed to go over the course once,
RUBY would frequently do the course twice in order to
prove that he could keep up with the younger men.
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RUBY frequently brought up the fact that he
was closely associated with BARNEY ROSS, former
welterweight boxing champion, and displayed pictures
of himself with ROSS, which were apparently taken at
the time ROSS was welterweight champion in the late
1930s8. ZAKARIN believed that RUBY had displayed
photographs of himself with other well known personal-

ities, whose names ZAKARIN could not recall.

ZAKARIN never knew RUBY to engage in any .
criminal activity and had no known criminal associates.
RUBY did speak of his upbringing in a poor section of
Chicago, and had mentioned that he sold newspapers to
earn money when he was young.

ZAKARIN described RUBY as a loyal American
citizen, and he never knew him to engage in any pol-
itical activity. His interests seemed to center around

sports,

ZAKARIN could only recall the name of one
member of the service group, and that was a Sergeant
(First Name Unknown) LOGDSEN (phonetic), who was a
"Iine Chief" in their service group. The man in charge
of the group was a Lieutenant or a Warrant Officer
named ROSENSWEIG (phonetic). There were two pilots
who were stationed at Chatham Fleld, Georgia, and who
flew the P-478 serviced by this group. They were
Major DOWNING and a Captain DAY, and ZAKARIN believed
they were staioned at this base for quite a few months
while he was stddoned there.

ZAKARIN believed that RUBY's parents were
deceased at the time, but RUBY was apparently fond of
his sister, named EVA, who frequently sent him packages
of food.
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Date: 6/17/64

Tranhsmit the following in

{Type in plain sext or code) ' '/ |
(Priority) :
_____________________________________________ |
TO : DIRECTOR, FBI (44-24016)
FROM : BAC, CHICAGO (44-645)

JACK LL' RUBY, aka;

LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM

CR |
(00 . MIJ.AB) - s of

Rébuairtel to Dallas, dated 6/3/64' and Commission
-- ... letter, dated 6/1/64, -

Enclosed for the Bureau are eight (8) copies of a
letterhead meémorandum containing results of investigation
concérning Local Draft Board 124 at Chicago. Enclosed for
Dallas is one copy of the above-described lettérhead mémorandunm,

@- Bureau (Encls. 8)
l] - Dallas (44-1639)(Encls. 1)
l - Chicago

DWS/JVR
(5)

4 /d/ &’ -
: ’J 2 P C

C.
ch,
Approved;
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UNITED STATES DEPARTMENT

. .\.' r“

OF JUSTICE

PEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Cbicago, Illinois
June 17, 1964

JACK L, RUBY
LEE HARVEY OSWALD
CIVIL RIGHTS

_ On Jupe 11, 1964, Xajor Geor tewart, SBtate .
~ Belective Service Hsadquariers, Springfield, lllinois, advised

‘that the Selective Service file for Jack L. Ruby was destroyed
ia 1955 pursuant to a directive pertaising to such records
issued in that year from National Neadquarters. The only
information pertaining to Buby, as such, wvas a card and -
classification ledger which information bad deen previously . -
furnished to the Federal Bureau of Investigatioa.

Stewart stated Local Draft Board 134, Chicago,

~ according to records available in his office, was located at
9@ South Kedzie, Chicago, Illinois, and during the period

1940 =~ 1942, had the following Board members:

Alfred R. Andersoa william A, Bell
George Gambodey Frank M. NcKkey .
. Harold Meckel ¥illiam 8, Wilcox
Major Stewart stated these Board membors were never
 salaried and were appointed oa the recommendatioa of the Govenor

‘and no records are maintained in the office of the Govenor, '
State of Illinois, regarding the appoiatments or 1dentities or
background informatiom concernimg these individuals.

Najor Stewart could mot ass ist in locating the present
whereabouts of these individuals, bowever, stated that i1 they
sources in Chicago, Il11inois,
remain would be National Head-
_ be recalls that such Eoard
| o MPOR COMP ceived a citation signed
by the President of the United States and this might be &8

matter of record with National Beadquarters. _

L .""-'- r‘i F - gy -:. r‘- - - P'-‘ - I‘#_ 'T -‘H'l:-"l-'—- T-.*_.# 1-*_.- _uam - W—q _—*i-—-ﬁv-u--l-l - - — - *F* ...- : - - \ P -
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JACK L. RUBY > -
LYXE HARVEY OSWALD ( ( : ;
) |

On June 15, 1964, George W, Garboney, 5132 VWest
Madison, Chicago, Illinois, advised he wias & member of Local
Draft Board 124, Chicago, during 1940-1942., TFrank N, MNcKey
and William 8. Wilcox were also members of the board and a
Mrs., Carey was the Clerk during that time. He advised that T
the other members of the board were "fly by nighbhts”™ and pever
actually participated in tbhe Board's affairs but were |
merely members in nmame only. To his kpowledge both kr, Wilcox 5 .
- and Nr, ¥cKey are now deceased. Both they and tbe other N -
{ndividuals connected with the Doard were in their sixties
during the early 1940°s and he was the youngest man connected
with it. He is pow sixty-two years of age. The person who
would most likely recall if Jack L. Buby was registered with
the Board would be Mrs, Carey, the former Clerk., He personally
had pnever heard of Jack L. Ruby or Lee Harvey Oswald prior
to the assassipation,

" On June 16, 1964, Mrs, ¥illiam S. Wilcox, Jr.,
8131 South Campbell, Chicago, Illinois, stated her father-in-lav,
%¥illiswm S. ¥ilcox, had been deceased for the last ten years,
She stated that he, Mr., George Gambouney and Frank M, McKey
wvere the active menmbers of Local Draft Board 124 in Chicago.
She advised that Mr, McKey was deceased. She stated, however,
that Mrs. Bernard Denpsey, 4521 West 109th Street, Chicago,
william S. ¥ilcox's daughter, could probably furnish information
concerning the location of Mrs, Carey.

Bl \
on June 16, 19G4, lrs. Bernard Dempsey, 2521 West
villiam 8, Wilcox,

109th, Chicago, advised that her father,
George Gamboney and Frank N, McKey were the only active menbers
of lLocal Draft Board 124 to her knowledge., She stated her
father has becn doad for ton years and lir. McKey has been
dead for about the same length ol timz, She was fble
to furnish information as to the location of Mrs, Clarence
Carey, former Clerk of Local Praft Board 124.
.;_T(f‘ .

On June 16, 1964, Mrs. Clarence Carey, 4921 Neovw-
castle, Chicago, stated she was the Clork of Local Draft
Board 124 from September, 1940, until May, -
8. Wilcox was the Board Chairman and Frank N,

“- .-x "r "'- .** .“-—'-"l ——w——b'rlll g— -r ‘ . " W - -l L --'-—l'-* --“‘,,-. - Al n — i
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JACK L. RUBY
LEE BARVEY OSWALD

Goorge Gamboney were members of the Board, Earold ¥Meckel
was also a member, buy he naver attended the meetings She
recalled that Alfred R. Anderson and ¥illiam A, Bell wore
also menbers but they took no active part in the operation
of the Board. BShe was quite certain that the only surviving

senber of the Board was George Gamboney.

Mrs. Carey stated that the Board bandled 6,000
- registrents during the war years and she personally could mot.
recall Jack L. Ruby. She stated she had nover heard of

Ruby or Lee Harvey Oswald prior to the assassination.

' +m o
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FBI

Date: 6/26/64
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Transmit the following in

{Type in plain text or code)

!
Via AIRTEL |
(Pnoﬂ'ty) i
________________________________________________ L
TO :  DIRECTOR, FBI (44-24016)
/‘)T S8AC, CHéAGO (44-645)
JACK L. RUBY, aka;
r LEE HARVEY OSWALD, aka -

~ g - VICTIM
' CIVIL RIGHTS
(00: DALLAS)

ReBuairtel to St. Louis dated 6/3/64.

Enclosed herewith for the Bureau are eight (8)
copies of a LHM, and for Dallas one (1) copy of the LHM
for information, which pertain to the interview with
DAVID A, SHEEHAN at Chicago.

'

- g

Also enclosed for the Dallas Division are
fifteen (15) copies of an FD-302 pertaining to the inter-
view with DAVID A, SHEEHAN at Chicago.

N

o
by
L S

@ Bureau (Encl. 8) a0 23
- Dallas (Encl, 16) (44-1639) (Info) s MW _~
1 - Chicago v \
-
4

Approved:{\" 3 ' ST, Per

- ('1' L M ! '
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Chicago, 111invis

" In Re .Pluuﬁcj o
Fnu(;{, v June 20, 1964

JACXK L, RUDY;
L33 MARVLY OS¥ALD « VICTIMN
CIVIL RIGRT3

The Presidont®s Commission investigating the
assassination of President John F, Kennedy, by letter
dated Juno 1, 1964, raequested specific inquiry be made
of military frioads and supervisors councerning Jack L,
Ruby during tho poriod Juse 8, 1344, to Felruary 31, 1946,

Nr, David A, Chechan was interviowed at his place
of omployront, Fhoenix Metal Corporation, 3444 test 16th
Strect, Chicago, 1llinois, on June 26, 1964. He stated
his residencs address is 4121 Korth California Avenue,
Chicago, Illinoir, and his telephove nuxler 1s LRI-J2ELT,
~ Br. Sheehan stated that ho wvas in the Army Alr
Force stationed at Drev Field, Tanrs, Florida, for the
purpose of being soparated from the Uniicd States Army
Afir Yorce for approximately three months during the latter

» part of 1945 and the early part of 1246, Lr, Shoehau

) stated he was a sorgeant at the tine and hi2d reported to
Florida from the Army Air Forxrce Ir<ee at Culfport,
Nilassisgippi. BEe stated be was not closcely acquointed
with any ol the personool while at Drow Field, Tamna,

COPIES DESTRQYEIX

2 1 an :21973



 but does not recognize him as an fndividual he has ever

Re: JACK L, RUBY;
LEE HARVEY OSWALD - VICTIM

FPlorida, He stated he wvas ordered to repyrt at ¥t, Sheridan,
Jl1l4inois, for discharge in February, 1848, Re stated he
traveled by train and was accompanied Ly approximately 13
other enlisted personnel from Drew ¥ield, Taxpa, Florida,

Mr, Sheeban stated he was in charge of this group, but

does not recall any of the individuals at this time, BRe
stated he does not recall Jack L., Ruby, and has no Kknowledge -
whatsoever concerning whether or not Ruby might have been ..
one of the 15 enlisted men in his group. MNr, Sheehan stated
he was discharged from the Army Air Force at ft, Sherjdaon,
Illinois,

Nr. Shoechan stated he bas seen photographs of -
Jack Ruby since tho assassination of President Kennedy,

soen before., EBe stated he is not familiar with the name
Jack Rubensteip.
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Date: 6/22/6'4

Transmit the following in ——-—_——_________—_{
(Type in plain text or code)

FBI

diis oplip oIS S Al G o SN ol el

Vig ‘ AIRTEL ) '

"""" 20: " DIRECTOR, FBI (Wh-sho16) T TTTTTRTTTTTOo
; FROM: O SAC, BOSTON (44-337)

'N "\ JACK L. RUBY, AKA; )

l \ LEE HARVEY OSWALD, AKA - VICTIM
CIVIL RIGHTS

_(00: Dallas) | .

!
3 .
Re St. Louis teletype to Albany dated 6/1784.

Re Bureau airtel dated 6/3/64, transmitting letter of ~ -~ —
President's Commigsion on Assassination of President
KENNEDY dated 6/1/64, requesting specific inquiry be
made of former military personnel regarding RUBY, who as
JACK RUBENSTEIN served as PFC from 6/9/44, to 2/21/46.

_S—
Enclosed for the Bureau are ten copies of a letterhead
memorandum reflecting investigation by this office.

Enclosed for Dallas is one copy of a letterhead memar andum
and also fifteen copies of FD-302 reflecting interview of

ROBERT P, O'BRIEN, for inclusion in their report, and also
of STEPHEN ANDREW BELANCIK. '

&»

2 - Dallas (44-1639)(Encls )
. 1 - Boston (44-337
CRG:rar

(6)

(BZ Bureau {44-24016) (Encls.q30)

Approved:

Sent M Per

Special Agent fn Charge

.
.9
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ED STATES DEPARTMENT OF ancs -

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
Boston, Massachusetts

June 22, 1964

JACK L. RUDY, AKA; "
IEE KARVEY OSWALD, A¥A - VICTIM

The Precident's Comnission on AscAsainstion of
Presldent Kennedy by letter dated June 1, 19654, requested
specific inquiry te mnrnde of military friends and auveirvisors

as to Ruby'!s eexuel beheavicr and intereets, criminal assuvcietions,
and his political and other interestz, including temherament

during the period June 9, 1944, to Fedrucry 21, 1948,

The follcwing are interviews of two firmer non-
commissionad officere who served in military unitia to which

Ruby, ag Jack Rubenstein, was alao asaigned du;ing the
pertinent period,

o T

%

e

COPIES DESTROYED

=21973
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FD-3%2 (Rev, 1-25-40)

This document contains nefther recommendations nor conclusions of the FBI. It s the property of the FB! and is loaned to

(iFEDERAL BUREAU OF INVESTIGAF l

L i

1,

 June 22, 1064
Date

A/
ROBERT P.\Q'BRIEN, 413 Hosmer Strecet, Marlboro,
Massachusetts, advinsed he has no recollectiui ¢ ever having

¥nown JACK RUBEN3TEIN ae & PIFC at enytinme aing World War IXI,

O'3R°EN m2id he was e $taf” vergeant 301 AAf, DIrcw Fileld,
Tampa, Florida, in 1645, and later in 1956 with 300 AAP also
at Drew Figld, Tawpa, Florida. Fe hes given this matter
considerabic¢ thought and revieved 2l) old pactogratha in

his possescion and cannot recall ever having cuue in cons
with Jack RUBENSIEIN at eny time, & cuis In consact

COPIES DESTROYED

21 1an2 1973

on __/20/6% , _ Marlboro, Massachusetts p,, 4 Boston 44-337-
by __&__glmw“____mmﬁmmrDau dictated __6/20/64

your agency; it and its contents are not to be distributed ocutside your agency.
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FD-332 (Rev. 1-25-80) (!FEDERAL BUREAU OF mvesnm‘ \

: | | ~ June 22, 1964
1 ® ' Dﬂ'.

Mr. STEPHEN ANDREW BELANCIK, 8 Muryhy Avenue,
Bristol, Rhode Island, occupation machinist, J., L. LUZ2TIS Company,
97 Constitution Avenue, Bristol, Rhode Ieland, atated that he
was born August 18, 19017, at Torrington, Connecticut. He
served in the U, S, Alr Force from May, 1941, to November,
1045, at which time he was honoradbly discharged as a Staff
Sergeant with U, S, Army Serial No. 31047054.

Mr, BELANCIK recalled that he first met JACK RUZY
sometime in the period April to June, 1944, when he and RUBY
were stationed ac Bluethenthal Field, Wilmington, North
Carolina, At that time, JACK RUBY was known to him as JACK
RUBENSTEIN and waa a P ,F,C. with a militery soecizlty as
alrcraft mechanic assigned to the 321s% Pighter Squudron,

Mr. BELANCIK recalled that RUBY had told him he originally .
came from Chicago, Illinois, and psior to Werlé Viar II he .
had been ergaged in a wholesale toy and novelty company

with his brother in Chicago. '

RUDY was single, At no time during his &snociation
with RUDY was BELANCIK aware of any gexual inierests ch the
part of RUBY. BELANCIK never remembers RU2Y's havine a date
with members of the opposite sex, end at that time FRUBY rever
displayed any homosexual tendencies.

He pointed out that shortly after he met RJEY he
moved from the barracks &t the base to join hir wife in

quarters off the base and therefore had less contact with
JACK RUBY,

. BELANCIK sz2i1d he had no information which would
indicate that RUZY during the period he knew him had any criminal
assoclations. He recalled that RUBY liked to gamble but his
gambling activities were usually confined to cerd games and

dice games in or near the barracks. RJUHOY never gave any
indication of any intense interest in volitics and appeared

to be an adherent of the Democratic Perty. In BELANCIZ's
opinion, RUBY was not favorably disposed to communism or

any other radical political system. He recalled RURBY as an
emotional person who was quick to lose his temper chenever

N2 1973
o 6/19/64 - Bristol, Rhode Island £, 4 Boston 84-337
4 S - |
SAs EDWARD J, DUNN, JR,
and FRANCIS E, MURPHY srar Date dictared O/ 22/6H

by

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It &s the property of the FB! and is loaned to
your agency; it and iis contents are not to be distributed outside your agency.
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anti-Semitism was eluded to in any ferm, As an example

of his emotlonal makeup, BELANCIK sald that &t the t_w2

of the death of President ROODSEVELT in 1945 RUJ2Y wept openiy
and had a propenzity for weeping when he vas upset. RLBY
also had a great affinity for physical caliethenics and

never lost an opportunity to engage in threse exercizes,
BELANCIK recailed that RUBY had no likinz for wecrk end
carefully &veided any situation that wouid dirty his hanads,
He was however conaidered to be a "hustlexr" since BELANCIXK
recalled on one occasion in 1944 RUBY contacted somreodne

in Chicago, Illinois, who subsequently sent RUZY acin2 punch
boarés and choconlates which RUEY peddled throurh th2 Dzae

to make extra money. He was concildered a connivex> %ith é&n
abundance of nerve in that at one tinie in a Savannah, Geoirgia
hotel in 1QlY4 RUBY was engazed in a telerhone conversation
with scme girl, end st this time BOB HOPE, the jpopular
comedian was going through the lobby of the hoteli from which
RUBY was telephoning. At this time RUBY reached ouvt &nc took

HOPE'e arm and eteered him to the phone bocth where he had
HOPE speak to the girl.

BELANCIK said JACK RUZDY, to his knowledgc, never
was arrested; never went absent without leave (AUOLs; and
was for the most part a well behaved, polite perion who
was favorably regarded by his military assoclates.

He was not known to have gone on extended sick
call and to the contrary was an exceptionally hezlithyperson

physically and eppeared to be mentally well adjusted, at
least to the degree where he did not vieit a psychiatrist.

BELLANCIK added that he haf not seen EUBY since

" his discharge from the Army in 1945 but recalled that he
had recelived a post card or short letter from RUELY nine

or ten years ago indicating that RUBY was changing his name
from JACK RUBENSTEIN to JACK RUBY,

R nR
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UNITED STATES C ( KNMENT _ C
Memorandum
DIRECTOR, FBI (44-24016) DATE: §/20/64

L/ SAC, BUFFALO (A44-214) (RUC)
b

JACK L. RUBY, aka;
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM
CR '

(00O Dallas)

Re St. Louis tel to Albany 6/17/64.

Enclosed for the Bureau are original and four
copies, and two copies for Dallas of letterhead memorandum

(LHM) pertaining to captioned matter.

Also enclosed for Dallas, for inclusion in report, ‘-tJ
are 15 copies of FD-302 (attached to LHM) reflecting '
interview with WILLIAM N. SECRIST, 195 Lehigh Ave., Rochester,

N. Y., which was conducted by SA RAYMOND H. PORTER. TU

ENCLOSURE _ 5 £ v by

.3 - Bureau (Enc. 5 \7'5 ) o

2 - Dallas £h4-1633) (Enc. 17) / ¢ £ "’S' ?
2 - Buffalo |

RHP/ jmv )

(7) | R
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D.E.....:ZD STATES DEPARTMENT OIC"STICE '

ik FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
DuSffale, Reu York
In Reply, Please Refer s0 June 20’ 1904

* File Ne.
JACK L., RUBY

By letter dated June 1, 1764, the President's
Coomnission on Assassination of President Kennely requoabcd

that specific inquiry be made of military friends

corniissioned officers and supervisors of JACK L. ﬁUB!
as to his backzround durinz his tonure in the M.r
Force (AAF) from June 9, 1344, to February 21, 19

RUZY, a3 JACK RUBENGTEIR, anony other places of
assiment whue with the AAF, was stationcd with variead
AAF g'oupa at Chathan Fleld, éavnnm.h Georzia, from
June 9, 1944, to Rovember 27 1945; and at Drew Field, = .- .
Téuﬂga, norida, from November 27, 1545, to February 17,

Avenue, Rochester,

) |

‘Heu_York, who was enployod ac Ts sfctan reasurer of St.
Johin Fisher Collere in Rochester, on June 1), 1564, advised
2 Specinl Amont of the Federal Bureau of Invostization

that he was a Sergeant 1in Haadquarters Cmpnrqr of the

114th AAF at Chathmn Field, Savmh fron

:.g roxinately 1344 to Septmbe wes then stationed
. the Readquarters Comp any of t.he “}AF in the City of
Tu.mpa da, froc Hovmbcr 1945, until bdbeing ceparnted
“service in Febmry, i9h-6

SECRIST stated that althouzh he apparently was
stationed in the sane areas as RUBY he does not recall anyone

naned RUBY, or RUBERSTEIN; and until this interview was not
*  auvare that ho and RUBY were possibly in the same AAF groupgd.

SFCRIST pointed out that RUCY, as a rechanice,
would have been located at wvaried eir fielda vhile he,
SECRIST, was stationed at the Headquarters Corpanies oy
from those alr fields.

' - - . - - .
. - - - - - * -
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Mr. V' e
Tronsmit the following in ______‘ Mr, flfvan __ |
. ype in plain text or code) . ::r. ;u'ul -
r. 4714y
Via AIRTEL VY Tele. Towes
(Priority) I Miu i s
________________________________________________ L Miss Gancy.
!,
TO: DIRECTOR, FBI (4u4-24016)
FROM: SAC, NEW YORK (44-97y)
SUBJECT: JACK LT RUBY, aka - Fa
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM .
CIVIL RIGHTS
(00:DALLAS)
" o w.RemDallas'téi”to Albany and NY, 6/25/64,
Bu airtel to Dallas, 6/23/64, which transmitted
letter of President's Commission, dated 6/22/6%4.
Enclosed for the Bureau are 10 copies
of ar LHM with FD 302s attached reflecting interview
of GEORGE SENATOR on 6/30/64, at NY.
Enclosed for Dallas are 1S coppsof LHM
N and 15 copies of above FD 302 attached.
Q(z
o .f‘
b 3 W
-5\' \(J '})“ _ \I/bo.f""
4 w X ) RE \° +
) @;Bureau [EM/S'; 20 ENCLOSU I T
2-Dallas (4u4-1639) { Eaxlg, 3¢
l-New York ,
' JJR:kgm
. - (7)
T C Wi

I y
_ki,uul l Q%ﬂf‘:”
Approved: ——L—\F.—A__—‘ h Sent M Per
Special q’é’l{f in Charge - S -
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
)

In Reply, Plense Refer to
File No.
New York, New York
July 2, 1964

George Senator

The President's Commission on the Assassination
of President Kennedy, by letter of June 22, 1964,
requested investigation be made regarding statements =
made by representatives of Dallas area television
station that they saw Jack Ruby wearing a "greyish top-
coat", on themorning of November 24, 1963, in the
basement of Dallas City Hall prior to the time Ruby -

===~ ~- - shot Oswald, The Commission requested that a determination

be made whether Ruby or George Senator owned such a
topcoat as of that time.

Results of interview with George Senator -~

\

follow.
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FD-302 (Rev. 1-25-80) SFEDERAL BUREAU OF mvssncACN

Date __Zﬁﬁ___——
1

GEORGE SENATOR was interviewed at the New York
Office of the Federal Bureau of Investigation (FBI). He
furnished the following information:

He presently resides at the Chesterfield Hotel,

130 West 49th Street, New York, New York and he is not
employed. His present residence is not permanent, bgt he
can always be located through his sister, Mrs. A, J+=WEISBERG,

2255 Grand Concourse, Bronx, New York.

He was livingwith JACK RUBY in Dallas, Texas on" .
November 24, 1963. He reealled that he arose about 8:00 a.m, thzt.dgy
and RUBY was asleep at the time. He did not know what time |
RUBY had gottEnhome during the night. - 8

RUBY did not leave the apartment with anyone
on the morning of November 24, 1963 until approximately
10:30 a,m. This was shortly after RUBY had recelved a
~ telephone call from "LITTLE LYNN" a striptease performer,— - -
SENATOR believed RUBY might have had something to eat,
washed up after the telephone call and then left the apartment

with his dog.

SENATOR recalled that RUBY was wearing a blue
suit and hat when he left the apartment. He did not wear
a topcoat and to SENATOR's knowledge RUBY did not own a
topcoat.

SENATOR did not own a "greyish topcoat¥ at that time.
* SENATOR does own a brown plaid English tweed topcoat,
but he 4id not wear it on November 24, 1963.

SENATOR left the apartment about one hour after
RUBY and was having coffee in a restaurantqat the time that

LEE HARVEY OSWALD was shot.

-
L

COPIES DESTROYED

J /3

6/30/64 New York, New York ca. g NY 44-o74 -

¢t — —

On

SAS EUGENE W, O'NEILL and

by JAMES J, ROGERS:rea  Dotedictated — 7/1/BL

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI1. It is the property of the FB! and is loaned to

your agency; it and its contents are not o be distributed outside your agency.
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TO ,6UREAU 105-82,555 | tc 7N

FROM DALLAS 100-10,461 . 7P/ 2=P. ‘
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LEE HARVZY OSWALD, IS = R = CU3A.

*  RE DALLAS AIRTEL TO BUREAU3 JULY ONE INSTANT,
CONCESNING PUBLICITY RE OSWALD-S DIARY IN “THE DALLAS MORNING

CALL OF ASAC KYLE G. CLARK TO INSPZCTOR JAMES R. MALLEY, ~ &,
ASAL 3o . s
JULY ONE INSTANT. o 3 ~

AT FOUR FIFTY PeMes JULY ONE INSTANTs ANONYiiOUS

- TELZPHAONE CALL RECZIVED BY SA ROBERT Me BARRETT AT DALLAS

FICE. CALLER STAYED THAT IF FBI WAS SEEKING INFORMATION
ABOUT THE DIARY THEY SHOULD CHECK ON *SNOOKY® DAVIb- CALLER

h SAID HE HAD DEFINIYLZ ;NFORMATION THAT DAVIS, WHO-. IS uMPLOYED

*r.? AS AN INVESTIGATIR FOR sdE DALLAS DISTRICT ATTOSﬂﬁyzf 9??!0:i~
; AND WHO IS A CLOSE ASSOCIATE OF ASSISTANT DISTRICT ATTURNEY
? BILL ALE:ANDER, WAS'THE ONE WHO ORIGINALLY PICKED UP THE DIARY

i AND THEREAFTER RE: RODUC:.D sxx'aég"n;ws OF ITe — = . Py
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